

本月底，西环路涧西区段、高新区段陆续开工建设

# 3年后，谷水到高新区将添“捷径”

□记者 谢磊 特约记者 王思臣

本报讯 涧西区谷水附近的居民，前往高新区或解放军第150医院看病路程较远，交通不便，3年后，这一情况将有望改观。

昨日上午，记者从洛阳市西环路工程项目设计施工总承包(BT)框架协议签约仪式上获悉，本月底，西环路涧西区段、高新区段将陆续开工建设，工程预计2015年完工。

据了解，西环路高新区段、涧西区段北起中州西路与310国道环岛交叉处(谷水转盘)，南至高新区河洛路(河洛路与孙辛路交叉口附近)，全长9.47公里，概算投资11.27亿元，分别由中铁十一局集团和市政建设集团设计建设。

其中，涧西区段项目北起中州西路与310国道环岛交叉处(谷水转盘)，南至新规划的郑州路，全长约4.9公里，为城市快速路一级，规划道路红线宽65

米，路面结构为沥青混凝土路面，同期配套建设城市基础设施。项目概算总计投资约2.3亿元，计划起止时间为2012年4月至2013年3月。高新区段北起新规划的郑州路，南至河洛路，全长4.57公里，按一级公路标准建设，道路宽32米，为双向六车道。全程建设特大桥两条，总长1.18公里；建设特长隧道两座，左隧道长1.9公里，右隧道长1.97公里。该项目建设计划起止时间为2012年5月至2015年5月。

## 涧河上，年内架起三“彩虹”

丽春东路跨涧河桥本月底建成投用，滨河北路和唐宫西路的两座桥分别于7月上旬、国庆节前投用

□记者 连漪 通讯员 张宁

本报讯 今日，丽春东路跨涧河桥的桥面摊铺沥青工作就要开始了，相关工作完成后，该桥将正式投用。这也标志着，横跨涧河的三座桥梁将相继“面世”。

### 丽春东路跨涧河桥

现有的丽春东路到珠江路就结束了，无法连接涧西区和西工区，于去年启动的丽春东路打通工程将使丽春东路直通在建

的芳林南路，沿线与上阳路、涧东路、王城大道等道路相交。其中，跨涧河建设126米桥梁一座，目前，桥梁施工已基本完成，明日开始摊铺沥青，本月底将建成投用。

### 滨河北路跨涧河桥

未来，滨河北路将成为连接瀍河回族区、老城区、西工区、涧西区、高新区的城市东西交通要道，其中将建跨涧河桥一座，与洛浦河畔的彩虹桥形成“双彩

虹”的美景。目前，桥梁主体工程已基本完成，预计7月上旬正式投入使用。

### 唐宫西路跨涧河桥

现有的唐宫路可以说是连接老城区和西工区的重要通道，但向西至王城大道后，这条路就成了“断头路”。正在实施的唐宫西路打通工程将以王城大道为起点，向西建跨涧河桥一座，继续延伸至建设路。该桥梁目前正在施工，预计国庆节前投用。



滨河北路上阳路至王城大道段建成通车

25日，滨河北路上阳路至王城大道段建成通车，该段道路能有效缓解九都路等道路的交通压力。  
记者 李卫超 摄

## 修路、下雨致河水缺氧 鱼儿浮出水面透气 市河渠管理处：并非受污染，尽快清淤泥

□记者 徐翔 见习记者 王博东

“你们快来看看吧，好多鱼在水面游来游去！”25日上午，市民马先生拨打本报热线66778866反映，东关大石桥下的瀍河面上突然出现了很多鱼。

10时许，记者来到东关大石桥。站在桥北侧向下看，有三四百条小鱼在桥下西北角附近的水面上来回游动。

这些鱼大多数为2厘米至5厘米的小鱼苗，也有十几厘米长的鱼。我们注意到，几乎所有鱼都将嘴伸出水面，鱼嘴一张一合，像在呼吸。

“这些鱼从哪儿来？是不是哪个鱼塘‘翻塘’了？”此时，大石桥上已聚集了很多群众，大家你一言我一语地猜测着鱼的由来。爆料人马先生就在人群中。

马先生说，当天早晨，他从桥上路过时无意间看到水面上有很多鱼。三四年前，他曾见到过类似场景。

在桥西侧的岸边，有两个手拿长竹竿的人正在清理河中的垃圾。我们了解后得知，他们是市河渠管理处负责清理河道的工作人员。一名自称姓刘的师傅说，他从事这项工作已4年了，天热时，偶尔会看到有鱼浮出水面呼吸，但数量很少。

这些鱼，到底是从哪儿来的？另一名自称姓秦的工作人员分析，其中一部分鱼是瀍河本来就有的，还有一部分可能是中州渠的，前几天下雨，一些鱼苗被冲到了瀍河中。

为什么这么多鱼同时浮出水面呼吸？秦师傅说，可能是大石桥附近水域缺氧造成的。针对该现象，记者联系了市河渠管理处。

据该处相关负责人称，瀍河的水来自洛河。目前，滨河北路正在施工，上游的洛河水被拦截，无法流进瀍河，造成瀍河水流动性变差，加上瀍河中的淤泥过多，水中氧气不足，桥墩附近氧气含量更低，导致鱼浮出水面呼吸。

“我们已将该情况汇报给了相关部门，争取尽快解决这个问题。”该负责人称，他们希望通过河渠清淤改善该情况。

(马先生获线索奖80元券)

2012年4月29日(下午3:30)  
构建和谐社区 打造美好家园  
**洛阳晚报首届社区文化行铿锵开锣！**  
4月29日(本周日)下午3:30，走进西工区金谷园办事处八一路社区。  
晚报社区文化行趣味项目多，大奖等你拿；歌舞表演、戏曲联唱，精彩节目不断；互动游戏、幸运大奖，惊喜连连；哪个社区报名踊跃，活动定在哪个社区。欢迎商家、社区踊跃报名。



地点：西工区金谷园办事处八一路社区

主办：洛阳日报报业集团 洛阳市公安局 中共西工区委宣传部 承办：洛阳日报报业集团读者俱乐部 洛阳凌宇实业发展有限公司

特别鸣谢：

洛阳牡丹家居广场

洛阳日报报业集团

活动热线：63115188 15537980005 13783124639

洛阳龙门凤翔温泉